

家長八達通

親子

資訊

育兒

升學

活動

書籍

小一簡介會  
下周接受報名

# 英華小學森林課程 玩轉校園趣學知識

直資男校英華小學早前計畫在新學年引入森林課程，整個課程持續六年，期望提升學生的生活技巧，屆時還會安排野外親子露營。上星期，該校就一連兩晚舉辦了晚間活動，主題為「拼砌築覺」，分別讓高小和初小生，參加在不同課室和空間設置的十四個任務，當中包括語文、數學、音樂、體育、宗教等元素，部分任務由舉辦森林課程的機構樹屋森林學園設計，培養學生解難及協作能力等。Elsie知道，晚間活動是英華小學兩年一度的大型節目，過往均深受學生歡迎，今次也應邀出席，感受同學如何通過遊戲中學習。

Elsie參加的，是初小學生，即一至三年級生的活動夜，當經過地下的兩天操場，已經被那大型、高度超過成人人身高的紙皮迷宮吸引，只見同學在迷宮內四處「探路」，老師和家長義工則在迷宮外落地打氣；操場內還有大型「層層疊」活動！走到樓上的課室，任務更多元化，有的考學生平衡力，有的需要學生有良好英文表達能力，有的需要學生聽音樂後，再跟同學討論，創作不同動作，效果惹笑。

## 鬥智鬥力「拼砌築覺」

校長林浣心同Elsie講，晚間活動已有十年歷史，兩年辦一次，每次有不同



十四個任務需要不同技巧，可培養學生的協作能力。

主題，以往曾有飛行、食物、拯救北極熊等，今年設計主題「拼砌築覺」，是因該校的游泳池在今年落成，遂想與設計有關。此外，有見本港的建築在英國殖民地年代至今，有很大的進步，故想同學了解香港的建築，笑言可能藉這機會，培養出未來的建築師。

林校長表示，通過完成不同任務，可培養學生各種能力。「現時上網已可獲取很多知識，但參加晚間活動，學生需要分組進行，各組有組長，在任務中，可培養學生的解難能力、協作、與人相處技巧等；組長也可通過認識組員，並跟他們討論策略，學習善用人才。」

「拼砌築覺」活動在去年九月開始宣傳，在正式舉行活動前，校方也有舉辦相關參觀活動，以及邀請建築師到校，跟學生分享建築的事情；至於活動在晚上舉行，就是想提升趣味。Elsie問過參與的學生，他們都說活動好玩，其中二年級生陳澍楠和徐天藍說，有些任務很刺激，例如在迷宮內，就要跟老師鬥智。「老師有時會指某條路是出口，但其實應走另一條路，信了一次，知道錯了後，下次就知道要行相反路綫。」

說到現時部分直資小學開始接受報名，Elsie知道英華小學在下周一（五月八日）上午九時正，開始接受「二〇一八至一九年度小一簡介會」的報名，簡介會將在七月十四和七月十五日舉行，兩日合共六場，每場可容納八百人。林校長說，以往簡介會很快滿額，去年十分鐘內就爆滿，有意參加簡介會的家長，就要特別留意。

英華小學是受家長歡迎的直資小學，去年有四千七百七十四人報名，競逐一百六十個小一學額，即接近三十人爭一個學額，相信有意讓兒子報讀該校



英華小學校長林浣心（後排中）指兩年一次的晚間活動，是學生畢業時的珍貴回憶之一。

的家長，都想知多點關於收生的資料。林校長相信家長選校時均是投其所好，所以她也特別分享其在面試時，會特別着重的地方，且亦是她對教育的信念。

首先，林校長認為家長要培育孩子有良好閱讀習慣。她憶述仍在協恩中學附屬小學當校長時，曾見過一位家住公屋的學生，家中到處都是書架，其父母刻意在家中營造的閱讀環境，培養出一位愛書的孩子。「說的當然不止是布置，家長也要做好榜樣。」

## 重視父親育兒角色

另外，由於英華小學是男校，故林校長近年也特別重視父親在育兒上的參與程度。「男孩子需要典範，故父親的角色是非常重要的，閒來可和兒子行山、踢波、踩單車等，從中建立關係。」英華學生的父親也常有機會參與該校活動，例

如「拼砌築覺」活動，父親可以優先報名參加當義工。

林校長認為，小朋友也不用忙碌地參加各式各樣的興趣班。「如果孩子參加很多興趣班，即跟父母一起的時間少，孩子反而是由別人教。」

至於面試形式，英華小學主要是小組面試，合共有三輪面試。第一輪面試為十二人一組見老師，第二輪是五人一組，見林校長。「第二輪面試時，小朋友要帶兩本書，一中一英，介紹他們平日會看的書。」至於第三輪面試是見小朋友的家長。現時英華小學的學校網頁已有升小資訊，有意替兒子報讀該校的家長可以留意。

Elsie 陳

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。